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SZKOLENIE DLA MIESZKAŃCÓW

Zapraszamy mieszkańców na szkolenie na 

temat bezpieczeństwa i sposobów reago-

wania w sytuacjach kryzysowych. Spotkanie 

z udziałem eksperta z Zakładu Zarządzania 

Kryzysowego Akademii Marynarki Wojennej 

i przedstawicieli służb odpowiedzialnych za 

bezpieczeństwo  już 22 listopada w SP nr 8.

ELEKTRYCZNE KOMPOSTOWNIKI 

18 nowoczesnych kompostowników trafiło do 

sopockich szkół, przedszkoli i placówek 

opiekuńczych. Urządzenie pozwala na 

przetwarzanie resztek żywności w naturalny 

nawóz. Również mieszkańcy i przedsiębiorcy 

mogą uzyskać dotację na zakup elektrycz-

nych kompostowników.
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ZIELONY SOPOT /BEZPIECZNY SOPOT /

PILOTAŻOWA LINIA AUTOBUSOWA 177

W Sopocie uruchomiona zostanie linia 

autobusowa nr 177, która uzupełni ofertę 

przewozową w mieście. Będzie to linia 

wewnętrzna, łącząca osiedla górnego Sopotu 

z dolnym tarasem. Połączenie zapewni 

mieszkańcom wygodniejszy dojazd m.in. do 

Zakładu Balneologicznego i przychodni przy 

ul. Rzemieślniczej. str. 3

W MIEŚCIE /

str. 7
13 grudnia finał turnieju w ERGO ARENIE 

Mistrzostwa Świata we Freestyle Football
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W MIEŚCIE /

Boston ma ok. 7 lat, ale nie widać tego po 

nim – to prawdziwy wulkan energii!  Pełen 

entuzjazmu i miłości do ludzi. Na widok 

człowieka tańczy z radości, merda ogonem 

i szczeka z ekscytacji. Kocha spacery, 

zabawę i wszystko, co wiąże się z aktyw-

nością. Idealnie odnajdzie się u boku 

osoby aktywnej lub rodziny z dziećmi 

– będzie wiernym, radosnym towarzyszem 

codziennych przygód. 

Boston już raz wrócił do schroniska, 

Nie kupuj – adoptuj

SOPOTKOWO /

Prezydent Miasta Sopotu zawiadamia o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru plaż miejskich 

– fragment południowego pasa nadmorskiego od wejścia nr 26 do granic z Gdańskiem, 

w Sopocie (symbol planu R-3/08 a) wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.

Projekt jest wyłożony do 4 grudnia 2025 r. w siedzibie Urzędu Miasta Sopotu, przy ul. 

Kościuszki 25/27, 81-704 Sopot, pokój nr 107, w godzinach:

ź w poniedziałki od 10.00 do 16.00,

ź od wtorku do piątku od 10.00 do 14.00.

W formie elektronicznej projekt jest dostępny na stronie Biuletynu Informacji Publicznej 

Miasta Sopotu (bip.sopot.pl), w zakładce Plany zagospodarowania przestrzennego wyłożone 

do publicznego wglądu.

Dyskusja publiczna nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie planu zostanie 

przeprowadzona 20 listopada w godz. 16.00-17.00 w Urzędzie Miasta Sopotu w sali nr 36.

Każdy, kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu miejscowego lub w prognozie 

oddziaływania na środowisko, może wnieść uwagi w nieprzekraczalnym terminie do 

19 grudnia. Więcej na ten temat na: www.sopot.pl.

Szczegółowe informacje znajdują się w BIP Sopot – Obwieszczenie Prezydenta Miasta Sopotu 

o wyłożeniu do publicznego wglądu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Wyłożenie projektu miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego 
dla obszaru plaży miejskiej

dlatego szukamy dla niego odpowiedzialnego i kochającego domu na zawsze.  

Kontakt w sprawie adopcji: Sopotkowo Schronisko dla Bezdomnych Zwierząt w Sopocie, 

ul. Malczewskiego 38, e-mail: sopotkowo@zdiz.sopot.pl, tel. 58 551 24 57, 

www.schronisko.sopot.pl

Fot. materiały Sopotkowa

Już 25 stycznia 2026 r. Orkiestra zagra, by wesprzeć diagnostykę i leczenie chorób przewodu 

pokarmowego u najmłodszych pacjentów. Hasło tegorocznej zbiórki: „Zdrowe brzuszki 

naszych dzieci”. Od 12 listopada do 19 grudnia Sopocki Sztab WOŚP w Młodzieżowym 

Domu Kultury w Sopocie prowadzi rekrutację wolontariuszy do udziału w Finale. Liczba 

miejsc jest ograniczona – kto pierwszy, ten lepszy! 

W weekend 22-23 listopada Sopot ponownie zatętni twórczą energią. W budynku 

Mamuszki 14, tuż przy plaży, odbędzie się czwarta edycja Targów Mody i Designu 

FALE. Wstęp jest wolny.

Towarzystwo Przyjaciół Sopotu zaprasza na pierwszą edycję Świątecznego Kiermaszu 

w Dworku Sierakowskich. Będzie to trzydniowe spotkanie z rękodziełem, muzyką 

i atmosferą świąt, które wypełni Dworek zapachem pierników i dźwiękami kolęd. 

Początek 19 grudnia o godz. 18.00, wstęp jest wolny.

Warto zabrać bliskich i przyjść na ul. Czyżewskiego 12, by odpocząć przy muzyce, pięknym 

rzemiośle i świątecznych wypiekach. Program:

ź 19 grudnia – koncert świąteczny, Klub Muzyczny „Melodia Świata”

ź 20 grudnia – kiermasz rękodzieła, koncert świąteczny i inne atrakcje

ź 21 grudnia – kiermasz rękodzieła, występ Chóru Dziecięcego Opery Bałtyckiej i inne atrakcje

Pełen harmonogram będzie dostępny wkrótce na stronie TPS oraz w mediach 

społecznościowych.

Zostań wolontariuszem 
podczas 34. Finału WOŚP

FALE – Targi Mody i Designu 
wracają do Sopotu

Kiermasz Świąteczny w Dworku Sierakowskich

Ważne! Organizatorzy proszą, by przed wysłaniem 

zgłoszenia chętne osoby upewniły się, że 25 stycznia 

2026 r. będą w Sopocie i będą mogły wziąć udział 

w Finale. To ważne – w tym czasie będą ferie zimowe, 

a miejsc dla wolontariuszy jest niewiele i niepotwierdzona 

obecność może odebrać szansę komuś innemu.

Jak się zgłosić:

ź jeśli kwestujesz po raz pierwszy – wyślij na adres 

wospsopot.edyta@gmail.com wypełniony wniosek 

(dostępny na profilu FB Sopot Dla Orkiestry Sztab 

2296 Główny Sopocki Sztab), swoje zdjęcie oraz 

potwierdzenie zapoznania się z regulaminem 

wolontariusza 34. Finału WOŚP;

ź jeśli już kwestowałeś/aś w poprzednich latach – wystarczy, że podasz swój numer PESEL 

i potwierdzisz go kodem z Fundacji.

To wydarzenie,  które przyciąga 

miłośników rzeczy wyjątkowych 

– oryginalnych ubrań, biżuterii, 

naturalnych kosmetyków, rękodzieła 

i pięknych dodatków do wnętrz. FALE 

to spotkanie ludzi z pasją, którzy cenią 

jakość, autentyczność i niepowtarzalny 

charakter projektów. Wśród stoisk 

znajdziemy pomysły na prezenty 

i wyjątkowe przedmioty tworzone 

lokalnie i produkty. 
Fot. materiały prasowe

Targi będą otwarte w godz. 11.00-18.00, wstęp jest wolny.

Zgłoszenia wystawców rękodzieła

Organizatorzy zapraszają twórców i artystów do udziału w kiermaszu świątecznym 

w Dworku Sierakowskich. Jeśli tworzysz rękodzieło, biżuterię, ceramikę, ilustracje, 

dekoracje lub inne ręcznie robione cuda, to wydarzenie jest dla Ciebie! Zgłoś się 

– biuro@tps-dworek.pl. Opłata za stoisko 50 zł/dzień, stoły i krzesła będą zapewnione.

Sztab zaprasza partnerów 34. Finału WOŚP w Sopocie

Sztab #2296 – Sopot Dla Orkiestry zaprasza firmy, przedsiębiorców i wszystkich ludzi 

dobrej woli do wspólnego działania na rzecz najmłodszych pacjentów. Zebrane środki 

zostaną przeznaczone na diagnostykę i leczenie chorób przewodu pokarmowego u dzieci.

Można przekazać przedmioty na aukcje lub loterie – cały dochód wesprze cel Orkiestry. 

Każda forma wsparcia jest niezwykle cenna i przybliża nas do wspólnego sukcesu.

Jeśli chcesz dołączyć do grona partnerów WOŚP w Sopocie, napisz na adres: 

wospsopot.edyta@gmail.com.
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Porozmawiajmy 
o naszym mieście
Porozmawiajmy 
o naszym mieście

25 listopada (wtorek), godz. 17.30, 
aula Zespołu Szkół Specjalnych nr 5, 
ul. Kazimierza Wielkiego 14

projekt budżetu Sopotu na 2026 r.

sprawy ważne dla mieszkańców

Więcej informacji na sopot.pl

Zapraszamy na spotkanie

Jak reagować w sytuacjach zagrożenia? 
Bezpłatne szkolenie dla mieszkańców

Sopot uruchamia pilotażową 
linię autobusową 177

Świąteczne iluminacje. 
Co nowego pojawi się w Sopocie?

INFORMACJE MIEJSKIE /

Prezydentka miasta Sopotu zaprasza mieszkańców do 

udziału w bezpłatnym, otwartym szkoleniu na temat 

bezpieczeństwa i sposobów reagowania w sytuacjach 

kryzysowych. Pierwsze spotkanie z udziałem eksperta 

z Zakładu Zarządzania Kryzysowego Akademii Marynarki 

Wojennej, a także przedstawicieli służb odpowiedzialnych 

za bezpieczeństwo w mieście, odbyło się 15 listopada. Na 

kolejne zapraszamy w sobotę, 22 listopada, wstęp jest 

wolny. 

Mieszkańcy będą mogli dowiedzieć się, jak przygotować się na 

różne sytuacje kryzysowe, w tym awarie prądu, wichury, 

powodzie, pożary czy inne nieprzewidywalne zdarzenia. 

Prowadzący spotkanie przedstawią praktyczne wskazówki 

dotyczące organizacji domowego planu bezpieczeństwa, 

W Sopocie uruchomiona zostanie linia autobusowa nr 177, która uzupełni dotychczasową ofertę 

przewozową w mieście. Będzie to linia wewnętrzna, łącząca osiedla górnego Sopotu z dolnym 

tarasem. Połączenie zapewni mieszkańcom wygodniejszy dojazd m.in. do Zakładu Balneologicznego 

i przychodni przy ul. Rzemieślniczej. Start pilotażu zaplanowano na 1 grudnia.

Trasa została ustalona w oparciu o analizę uwag mieszkańców, przesyłanych m.in. na adres mailowy 

autobusy@um.sopot.pl. 

– Uruchamiamy linię 177 pilotażowo, w odpowiedzi na prośby mieszkańców, aby autobus obsługiwał również 

takie ulice, jak Rzemieślnicza czy Kasztanowa i wzmocnił komunikację na ulicach Armii Krajowej i Reja – mówi 

Magdalena Czarzyńska-Jachim, prezydentka Sopotu. – Nowa linia lepiej skomunikuje górny Sopot z dolnym 

tarasem miasta i znacznie ułatwi dojazd do takich centrów zdrowia, rekreacji i nauki, jak Sanatorium Leśnik, 

przychodnia Kardiotel, Zakład Balneologiczny, molo, plaże, Państwowa Galeria Sztuki, plac Przyjaciół Sopotu, 

Uniwersytet Gdański czy Szkoła Podstawowa nr 1. 

Już przy wjeździe do Sopotu kierowców powita świąteczna atmosfera. Al. 

Niepodległości, na odcinku od ul. Podjazd do ul. Jana z Kolna, rozświetli 

się nowymi kurtynami świetlnymi. Na dalszym fragmencie – od wiaduktu 

nad ul. Wejherowską aż po granicę z Gdańskiem – latarnie ozdobią 

świetlne żagle. Wzdłuż ul. Kościuszki oraz na rondzie u zbiegu ulic 

Kościuszki i Chopina zawisną efektowne, trójwymiarowe korony świetlne. 

Uruchomienie świątecznych dekoracji zaplanowano na 6 grudnia.

Trzy choinki – przy ZDiZ, przy kościele św. Jerzego oraz przy ratuszu – rozbłysną 

już wcześniej, bo w andrzejki. Iluminacje będą cieszyć mieszkańców i turystów 

do 11 stycznia 2026 r.

Jak co roku, przy kościele św. Jerzego pojawi się też rozświetlony napis „   Sopot”. 

Na pl. Przyjaciół Sopotu w centralnym miejscu stanie miejska choinka, obok 

której pojawi się przestrzenna dekoracja – sanie św. Mikołaja z zaprzęgiem 

reniferów.

Wśród atrakcji nie zabraknie także świetlnej fontanny oraz 18 trójwymiarowych 

lilii zdobiących lampy placu. Urokliwe iluminacje rozświetlą również inne części 

miasta: 35 koron świetlnych i lampki na drzewach wzdłuż ul. Bohaterów Monte 

Cassino, a w parku Herbstów pojawią się ozdobne kule. Przy rondzie na 

skrzyżowaniu ul. Wejherowskiej i Obodrzyców stanie dekoracja w formie bombki.

Nowe elementy iluminacji:

ź Brama 3D „Omega” – (pl. Przyjaciół Sopotu) dekoracja w kształcie litery Ω 

na złotym, aluminiowym stelażu, z oświetleniem LED łączącym ciepłą i zimną 

biel oraz migające punkty. 

ź Kwiaty 3D – (pl. Przyjaciół Sopotu) dekoracje w formie złotej lilii 

z oświetleniem LED w barwie ciepłej i zimnej bieli, z migającymi diodami.

ź Kurtyny świetlne LED – (al. Niepodległości) o wymiarach 2,6 × 1,5 m, 

złożona z 13 sznurów po 30 diod (łącznie 390). Emituje ciepłe białe światło 

z migającymi zimnymi punktami.

ź Kule 3D na choince – dodatkowe ozdoby o średnicy 30 cm z wypełnieniem 

LED w barwie zimnej bieli i migającymi punktami.

ewakuacji, udzielania pierwszej pomocy czy radzenia sobie ze 

stresem.

– Za nami pierwsze spotkanie, które pokazało, że sopocianie 

chcą się dowiedzieć, jak reagować w kryzysie, gdzie zadzwonić 

i gdzie szukać pomocy – mówi Magdalena Czarzyńska-Jachim, 

prezydentka Sopotu. – I właśnie dlatego organizujemy 

szkolenia, by tę wiedzę upowszechniać, utrwalać i wspólnie 

budować odporną i bezpieczną społeczność naszego miasta. 

Zapraszam mieszkańców do udziału w kolejnym spotkaniu.

Kiedy i gdzie? 

22 listopada 2025 r., w godz. 11.00-13.00 w Szkole 

Podstawowej nr 8, ul. Józefa Golca 3, sala gimnastyczna

Szkolenie podzielone będzie na dwie części:

1. Część szkoleniową, którą poprowadzi dr hab. Jarosław 

Michalak z Zakładu Zarządzania Kryzysowego na Wydziale 

Dowodzenia i Operacji Morskich AMW. Przybliży zasady 

zachowania w sytuacjach kryzysowych, opowie o rodzajach 

zagrożeń i systemach ostrzegania i alarmowania zwłaszcza 

w kontekście prób dezinformacji, o tym jak możemy się do nich 

przygotować, jak i czy spakować plecak ewakuacyjny, jak 

zabezpieczyć rodzinę i otoczenie, a także o takich zagrożeniach 

jak pożary, wichury czy cyberprzestępczość.

2. Część warsztatową, podczas której będzie można 

porozmawiać indywidualnie z przedstawicielami lokalnych służb 

odpowiedzialnych za bezpieczeństwo w mieście. Będą: Policja, 

Straż Pożarna, Straż Miejska, WOPR, Sopocka Grupa 

Poszukiwawczo-Ratownicza, MOPS.
Fot. Paweł Marcinko

Trasa i częstotliwość kursów

Autobusy linii 177 będą kursowały z sanatorium 

Leśnik, jadąc ulicami: 23 Marca, Armii Krajowej, 

Reja, przez skrzyżowanie al. Niepodległości, 

ul. Czyżewskiego i Drogi Zielonej, dalej jadąc al. 

Niepodległości i ul. Kasztanową do przychodni 

Kardiotel przy ul. Rzemieślniczej, a następnie 

ulicami Jana z Kolna, al. Niepodległości, 3 Maja, 

Grunwaldzką, Powstańców Warszawy, Haffnera, 

do przystanku SKM Kamienny Potok i dalej al. 

Niepodległości, przez ulice Armii Krajowej i 23 

Marca, z powrotem do sanatorium Leśnik 
(przystanek początkowy i końcowy).

Częstotliwość: w dni powszednie co 60 minut, w godz. 7.15-21.45, soboty, niedziele i święta co 60 minut, 

w godz. 10.00-21.45.

Poranne kursy autobusów dotychczasowej linii 177 na trasie Brodwino–SKM Kamienny Potok przejmie 

linia 187.

Fot. Anna Rezulak/KFP/UMS
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Elektryczne kompostowniki 
w sopockich placówkach

Eco Sopot – czyste miasto to komfort 
i bezpieczeństwo wszystkich mieszkańców

18 nowoczesnych kompostowników trafiło do sopockich szkół, przedszkoli 

i placówek opiekuńczych. Urządzenie pozwala na przetwarzanie resztek 

żywności w naturalny nawóz, który jest następnie wykorzystywany do 

użyźniania szkolnych i przedszkolnych ogródków. 

Kompostowniki elektryczne to alternatywa dla tradycyjnych koszy na resztki kuchenne 

czy młynki zlewozmywakowe. Zamiast transportowania odpadów na wysypisko, są one 

wysegregowane oraz przetwarzane w miejscu ich powstawania w wartościowy 

surowiec, który potem można wykorzystać do utrzymania terenów zielonych i hodowli 

roślin. 

Elektryczne kompostowniki nie wymagają wstępnej selekcji resztek żywności. 

W procesie kompostowania trwającym zaledwie ok. 24 godziny, z 4-5 kg odpadów 

kuchennych, zarówno pochodzenia roślinnego jak i zwierzęcego, powstaje ok. 300 g 

suchego prekompostu. Urządzenia mogą być wykorzystywane również w stołówkach 

firmowych lub w lokalach gastronomicznych.

– Ilość wytwarzanych bioodpadów rośnie, a tylko niewielki ich procent stanowią odpady 

zbierane selektywnie – mówi Michał Banacki, wiceprezydent Sopotu. – Jest to wielki, 

niewykorzystany potencjał, ponieważ mogą być one przetworzone i ponownie użyte 

jako nawóz lub paliwo. 

Zakup elektrycznych kompostowników został w połowie dofinansowany w ramach 

przedsięwzięcia pn. „Rozwój systemu selektywnego zbierania odpadów komunalnych 

w Sopocie – I etap” ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska 

i Gospodarki Wodnej.

Z budżetu miasta dla mieszkańców i przedsiębiorców udzielana jest dotacja na zakup 

kompostowników elektrycznych. Zainteresowane osoby prosimy o kontakt 

z Wydziałem Inżynierii i Ochrony Środowiska, tel. 58 52 13 787.

W Sopocie za odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych, utrzymanie czystości ulic 

i terenów publicznych, a także za działania sezonowe – jak odśnieżanie i zabezpieczanie miasta 

zimą odpowiada miejska spółka Eco Sopot. Gmina oferuje mieszkańcom rozwiązania, których 

trudno szukać w innych miejscowościach, a które które realnie poprawiają jakość życia 

w mieście. 

Przykładem jest sopocki PSZOK, gdzie jedynym limitem dotyczącym odpadów jest limit na gruz. PSZOK 

działa aż 6 dni w tygodniu, od poniedziałku do soboty, również w godzinach popołudniowych. 

Gmina zapewnia także darmowe worki na tekstylia i odzież, które odbierane są bezpośrednio spod 

domów oraz bezpłatne worki na odpady bio. Z myślą o wygodzie mieszkańców Eco Sopot podstawia 

również pojemniki 1100 litrów na odpady zielone, aby nie trzeba było ich workować. 

Każdy rejon miasta ma zapewnioną wystawkę raz w miesiącu, więc pozbycie się gabarytów nie stanowi 

problemu. W Sopocie stawiamy na wygodę i ekologię, a aplikacja EcoHarmonogram pozwala 

mieszkańcom być zawsze na bieżąco: z harmonogramami odbiorów, wystawkami i usługami 

specjalnymi. 

INFORMACJE MIEJSKIE /

Wystartowała 7. edycja programu przyznawania mieszkań przeznaczonych do 

remontu przez przyszłych najemców. W puli znalazło się 20 lokali o powierzchni od 34 

do 177 m kw., mieszkańcy Sopotu mogą składać wnioski do 15 grudnia.

– To szansa na uzyskanie mieszkania przez sopocian, którzy są gotowi na samodzielne 

przeprowadzenie prac remontowych na własny koszt – mówi Michał Banacki, 

wiceprezydent Sopotu. – Program adresowany jest na przykład do osób, które już mają 

lokal komunalny, ale powiększyła im się rodzina i potrzebują większej przestrzeni życiowej. 

Inwestując własne środki w remont, zyskają możliwość urządzenia nowego mieszkania 

zgodnie z własnym gustem i potrzebami. Zachęcam wszystkich spełniających kryteria do 

składania wniosków. 

Mieszkania do samoremontu 

ZIELONY SOPOT /

Po podpisaniu  umowy użyczenia 

mieszkania komunalnego wnioskodawca 

będzie miał  6 miesięcy na prze-

prowadzenie remontu. Co ważne, 

w czasie trwania prac koszty czynszu nie 

są naliczane. Dopiero po zakończeniu 

remontu podpisywana jest zasadnicza 

umowa najmu z osobą, która go 

wykonała.

Druki formularzy wniosków można 

pobrać ze strony www.bip.sopot.pl 

(w zakładkach: Ogłoszenia lub Sprawy do 

załatwienia – Wydział Lokalowy) oraz 

w Kancelarii Urzędu Miasta Sopotu (pok. 16) i w Wydziale Lokalowym Urzędu Miasta Sopotu 

(pok. 85).

Informacji na temat naboru udziela Wydział Lokalowy Urzędu Miasta Sopotu (pok. 85), 

tel.: 58 52 13 771, 58 52 13 774 lub 58 52 13 779.

Program Mieszkania do samodzielnego remontu jest realizowany w Sopocie od 2016 r. 

W sześciu dotychczasowych edycjach sopocianie otrzymali już 42 lokale.

Fot. Canva

W pracy Eco Sopot stawia na nowoczesność 

i rozwiązania przyjazne środowisku. Jednym 

z najnowszych nabytków jest laser czyszczący 

JET-PC, który usuwa graffiti i zabrudzenia bez 

użycia środków chemicznych. Wśród nowo-

czesnych pojazdów znajduje się także pierwsza 

w Sopocie śmieciarka z napędem w 100% 

elektrycznym – ekologiczny pojazd marki 

Scania, który nie emituje spalin i pracuje niemal 

bezgłośnie. To duży krok w stronę nowoczesnej, 

niskoemisyjnej floty.Dzięki tym działaniom realnie 

ułatwiamy życie mieszkańcom poprzez 

nowoczesne, przyjazne i dostępne rozwiązania.
Fot. Bartosz Bańka

Sopocka ślizgawka z wyjątkowym widokiem startuje już 6 grudnia i będzie dostępne do 

końca lutego 2026 r. Miłośnicy zimowego szaleństwa na łyżwach będą mogli korzystać 

z lodowiska przez 7 dni w tygodniu, ceny biletów pozostały takie same, jak rok temu.

Od poniedziałku do piątku, w godz. 10.00-15.30 uczniowie sopockich szkół (w ramach szkolnych 

grup zorganizowanych) będą jeździć bezpłatnie. W miarę dostępności miejsc wejścia indywidualne 

będą możliwe także w paśmie szkolnym. W tygodniu w godz. 16.00-21.30 lodowisko będzie 

ogólnodostępne. W weekendy ślizgawka będzie działać od godz. 10.00 do 21.30 i będzie 

dostępna dla wszystkich chętnych. 

Ceny biletów normalnych 

i ulgowych pozostają takie 

same, jak rok temu. Zniżki 

mają posiadacze Karty 

Sopockiej – bilet normalny 

1 0  z ł ,  u l g ow y  6  z ł . 

W przypadku Sopockiej 

Karty Rodziny 3+ ceny 

wynoszą odpowiednio 

7,50 zł i 5 zł. Pozostałe 

osoby zapłacą 15 zł za bilet 

normalny lub 10 zł ulgowy. 

Tafla lodowiska to 600 m kw. powierzchni, po zmroku będzie oświetlona. Na miejscu będzie 

można wypożyczyć łyżwy, chodziki dla dzieci oraz kaski. Działać będzie także szatnia. 

W przypadku temperatur dziennych powyżej +10°C, obfitych opadów deszczu czy silnych 

śnieżyc lodowisko może być okresowo nieczynne.

Więcej informacji na miejscu oraz na stronie mosirsopot.pl.  

Fot. Anna Bobrowska/KFP/UMS

Lodowisko na molo startuje 6 grudnia
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Po raz kolejny w trasę ruszył Autobus SOS, oferujący wsparcie dla osób w kryzysie 

bezdomności. W autobusie potrzebujący mogą zjeść ciepły posiłek, ogrzać się, otrzymać 

odzież i doraźną pomoc medyczną, a także uzyskać informacje o formach wsparcia. To już 

dziewiąty sezon mobilnej pomocy w Trójmieście.

Cukrzyca to jedna z najczęstszych chorób cywilizacyjnych. Może zachorować na nią 

każdy, bez względu na wiek. Choroba rozwija się powoli i przez długi czas nie daje 

objawów, więc wiele osób nie wie, że na nią choruje. Dlatego warto regularnie 

sprawdzać swoje wyniki badań.

Sopocka młodzież ma ponownie szansę realnie wpłynąć na wygląd i funkcjonowanie 

swoich szkół. W czwartej edycji Młodzieżowego Budżetu Obywatelskiego uczniowie 

do 21 listopada mogą zgłaszać projekty. O tym, które propozycje zostaną 

zrealizowane, zdecydują w grudniu podczas głosowania.

Młodzieżowy Budżet Obywatelski to środki przeznaczone na realizację projektów 

zgłoszonych i wybranych przez uczniów sopockich szkół podstawowych i ponad-

podstawowych. Współorganizacją tej inicjatywy zajmuje się Młodzieżowa Rada Miasta 

Sopotu. Pierwsza edycja odbyła się w 2022 r. 

– Drodzy uczniowie, zachęcam was do zgłaszania projektów, bo to wy najlepiej wiecie, czego 

brakuje w szkołach i co jest potrzebne, abyście mogli rozwijać swoje umiejętności, realizować 

pasje i po prostu czuć się w szkole komfortowo – mówi Magdalena Czarzyńska-Jachim, 

prezydentka Sopotu, pomysłodawczyni Młodzieżowego Budżetu Obywatelskiego. 

– Ubiegłe edycje pokazały waszą imponującą kreatywność. Powstały strefy ciszy i relaksu, 

pojawiły się słuchawki wygłuszające, bezstresowy dzwonek, radiowęzeł, nowy sprzęt 

sportowy czy wyposażenie pracowni nauki zawodu. Te pomysły udowadniają, że potraficie 

myśleć o waszych potrzebach na wielu poziomach. 

Pula i zasady finansowania

Maksymalna łączna pula środków przeznaczona na realizację wszystkich zwycięskich 

projektów wynosi 200 000 zł.

ź Limit na jedną szkołę – suma kosztów wybranych projektów w danej placówce nie 

może przekroczyć 25 000 zł.

Boże Narodzenie to powinien być czas bliskości i wspólnego świętowania. Dla tych, którzy 

nie mają możliwości spędzenia tych wyjątkowych chwil z rodziną, po raz siódmy Miejski 

Ośrodek Pomocy Społecznej w Sopocie organizuje akcję „Świąteczny uśmiech dla sopockiego 

seniora”.

Autobus SOS znów w trasie. Mobilna 
pomoc dla osób w kryzysie bezdomności

Cukrzyca – zadbaj 
o swoją zdrową przyszłość

Sopocki Młodzieżowy Budżet Obywatelski na 2026 r. 

Świąteczny uśmiech dla seniora – dołącz do akcji!

SOPOT WSPIERA /

Autobus kursuje codziennie 

między Sopotem a Gdań-

s k i e m ,  a ż  d o  w i o s n y 

przyszłego roku – również 

w święta. Trasa rozpoczyna 

się w Sopocie, przy ul. 

Bohaterów Monte Cassino, 

w pobliżu kościoła – tam 

autobus jest ok. godz. 

19.15. Ok. 20.00 rusza do 

Gdańska, zatrzymując się 

w  ki lku  punktach,  aby 

z a ko ń c z y ć  t ra s ę  p r z y 

ogrzewalni na ul. Mostowej. 
Fot. Krzysztof Mystkowski/KFP/UMS

Fot. Freepik

Pracownicy MOPS otrzymali 45 listów od 

seniorów objętych usługami opiekuńczymi. 

Ich prośby są skromne – ciepłe kapcie, 

miękki koc, ręczniki, szlafrok czy radio. Przy 

wsparciu  młodzieży  szkolnej  oraz 

darczyńców, pracownicy MOPS przy-

gotowują dla seniorów świąteczne 

prezenty. Do każdego upominku dołączona 

będzie kartka z życzeniami przygotowana 

przez młodzież.

Osoby chętne mogą tam spędzić noc w bezpiecznych warunkach.

Autobus SOS to wspólna inicjatywa Sopotu i Gdańska, realizowana przez Towarzystwo Wspierania 

Potrzebujących „Przystań” i współfinansowana przez oba samorządy.

– Autobus SOS to wyraz solidarności i troski o tych mieszkańców, którzy znaleźli się w najtrudniejszej 

sytuacji życiowej – mówi Magdalena Czarzyńska-Jachim, prezydentka Sopotu. – Kryzys 

bezdomności jest złożony, dlatego nasza wspólna inicjatywa z Gdańskiem wykracza poza ciepłą 

zupę. Oferujemy też wsparcie medyczne, odzież, a przede wszystkim kontakt z pracownikiem 

socjalnym, który może pokazać drogę wyjścia z kryzysu bezdomności. Apeluję do wszystkich 

sopocian: nie bądźmy obojętni. Jedna informacja przekazana służbom, jeden telefon może uratować 

komuś życie. Pamiętajmy, że każda osoba zasługuje na godność i szansę na nowy start.

Fot. materiały prasowe

– Zbieramy także kawę, herbatę, słodycze i środki czystości, które wzbogacą świąteczne paczki 

– mówi Andrzej Czekaj, dyrektor MOPS. – Zachęcamy, by dołączyć do akcji i podarować seniorom 

uśmiech na święta.

Listy od seniorów czekają w MOPS w Sopocie przy ul. Kolejowej 14. Aby włączyć się do akcji, 

wystarczy zadzwonić pod numer 551 17 10 wew. 232 (Dział Pomocy Instytucjonalnej i Rehabilitacji 

Społecznej) i odebrać list.   

Chcesz wiedzieć, czy nie grozi Ci 

cukrzyca lub czy nie znajdujesz się 

w stanie przedcukrzycowym? A może 

niepokoją Cię wyniki badań poziomu 

glukozy we krwi? Jeśli  tak,  to 

zachęcamy do wizyty w Poradni 

Diabetologicznej.  Potrzebne jest 

skierowanie, które może wypisać 

lekarz rodzinny lub specjalista mający 

podpisany kontrakt z NFZ.Fot. Freepik

W Sopocie Poradnię Diabetologiczną prowadzi Uzdrowisko Sopot Sp. z o.o. przy 

ul. Chrobrego 6/8 (IV piętro). Poradnia Diabetologiczna zajmuje się diagnostyką, leczeniem 

i edukacją. Wspiera pacjentów w procesie rozpoznania i życia z chorobą przewlekłą.

Rejestracja pacjentów odbywa się osobiście od poniedziałku do piątku w godzinach 10.00- 

15.00. Można również rejestrować się telefonicznie pod numerem 58 550 00 81.

Poradnia jest czynna: poniedziałki w godz. 7.30-15.15; wtorki w godz. 8.00-18.00; środy 

w godz. 7.30-15.15; czwartki w godz. 7.30-18.15.

ź W ramach 

tego limitu 

dopuszcza 

się realizację 

dwóch lub 

w i ę c e j 

projektów, 

z g o d n i e 

z kolejnością 

zdobytych 

głosów.

Wygłosowane 

projekty zostaną 

zreal izowane 

w 2026 r.

Jeśli widzimy kogoś, kto może potrzebować pomocy, reagujmy – skontaktujmy się 

z odpowiednimi służbami. Wszelkie niepokojące sygnały można kierować do służb:

ź Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie, tel. 58 551 17 10,

ź Straży Miejskiej (986) lub Policji (KMP Sopot, tel. 47 742 62 22)

ź W sytuacji kryzysowej, zagrażającej życiu i zdrowiu najlepiej zadzwonić na numer 

interwencyjny 112.

Więcej o sopockim systemie pomocy osobom w kryzysie bezdomności na stronie www.sopot.pl.

Projekty zrealizowane w sopockich szkołach w ramach 
Młodzieżowego Budżetu Obywatelskiego. Fot. materiały UMS
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www.goyki3.pl

Goyki 3 Art Inkubator zaprasza 5 grudnia o godz. 

18.00 na spotkanie z Zośką Papużanką, połączone 

z trójmiejską premierą jej najnowszej książki 

„Solo”. Wstęp jest wolny.

Rozmowę z autorką poprowadzi Magdalena Kicińska 

– dziennikarka, redaktorka i autorka książek. 

Spotkanie będzie tłumaczone na polski język migowy. 

Wydarzenie dofinansowano ze środków Miasta 

Sopotu oraz Ministra Kultury i  Dziedzictwa 

Narodowego pochodzących z Funduszu Promocji 

Kultury.

Zośka Papużanka solo

ART INKUBATOR /

NR 11/2025PRZEPIS NA SOPOT 6 NR 16/2025

www.mbp.sopot.pl

www.muzeumsopotu.pl 

www.sopotjazz.pl

www.pfksopot.pl

www.operalesna.pl

W magiczny grudniowy wieczór, 6 grudnia o godz. 19.00, sala przy al. Franciszka Mamuszki 14 

w Sopocie wypełni się dźwiękami, które przeniosą słuchaczy w różne zakątki świata. Na scenie 

wystąpi niezwykły duet Elina Duni i Rob Luft, łączący jazzową wrażliwość z subtelną poezją 

i śródziemnomorskim temperamentem. 

MUZYKA / BIBLIOTEKA /

Ich muzyka to spotkanie delikatnego, 

pełnego emocji głosu z mistrzowską grą 

na gitarze, w której słychać pasję 

i  lekkość.  To wyjątkowy koncert 

mikołajkowy, który rozgrzeje serca 

i wprowadzi w nastrój zimowych 

wieczorów. 

Bilety na bilety24.pl, w punktach 

Informacji Turystycznej oraz na godzinę 

przed  koncer tem  na  mie jscu . 

Posiadacze Karty Sopockiej mają 

zniżkę.

Biblioteka zaprasza na czytanie 
i słowiańską jesień

Mikołajkowy koncert jazzowy 
na finał Sopot Jazz Festival 2025

Fot. materiały prasowe

Polska Filharmonia Kameralna Sopot zaprasza na niezapomniane widowisko, pełne blasku 

i największych hitów musicalowych. „Musicalowy zawrót głowy” i „Musicalowy zawrót głowy na 

bis!” odbędą się 29 i 30 listopada w Sali Koncertowej PFK Sopot w Operze Leśnej. Oba koncerty 

rozpoczynają się o godz. 18.00.

Pod sceną Opery Leśnej ponownie rozbłysną światła – tym razem w rytmie andrzejkowej nocy. 

29 listopada o godz. 20.00 w odnowionym Klubie pod Sceną odbędzie się wydarzenie łączące 

elegancję dawnych bali z atmosferą współczesnych spotkań towarzyskich.

Uczestnicy spędzą wieczór w eleganckiej atmosferze, wypełnionej muzyką i nastrojem andrzejkowej 

tradycji. W programie spotkanie z wróżką, która postawi tarota i zdradzi, co może przynieść 

nadchodzący rok. Klub pod Sceną przez lata dostępny był dla artystów i gości Opery Leśnej, po 

gruntownym remoncie otwiera się w tym roku również dla mieszkańców Sopotu. W nadchodzących 

miesiącach planowane są tu kolejne wydarzenia tematyczne, a przestrzeń klubu będzie można także 

Musicalowy zawrót głowy

Andrzejki w Klubie pod Sceną Opery Leśnej

Ostatnie w tym roku spotkanie w ramach 

projektu „Poczytaj mi” odbędzie się 

21 listopada o godz. 17.00. W Sopotece 

gościem będzie aktor filmowy, teatralny 

i dubbingowy Sebastian Stankiewicz, wraz 

z którym bibliotekarze przeczytają wybrane 

fragmenty „Akademii Pana Kleksa” Jana 

Brzechwy. Spotkanie będzie tłumaczone na 

polski język migowy. 

Natomiast 27 listopada w Broadwayu 

zaplanowana jest kolejna odsłona cyklu 

„Słowiańska jesień na Brodwinie”. Będzie 

to wykład historyczny Tomasza Kota, 

w trakcie którego publiczność dowie się, kto 

mieszkał na terenie najstarszego sopockiego 

Sebastian Stankiewicz

Fot. Michał Toczek

Przypominamy, że rozpoczął się remont Muzeum Sopotu. Zakończenie prac 

planowane jest na sierpień 2026 r. W tym czasie pracownicy będą opracowywać 

zbiory i realizować wystawy plenerowe, a spotkania, wykłady, działalność 

edukacyjna odbywać się będą w zaprzyjaźnionych sopockich instytucjach.

Informacje o działalności muzeum w czasie remontu można znaleźć na stronie 

muzeumsopotu.pl oraz w social mediach.

Remont realizowany jest w ramach projektu „Rozwój oferty edukacyjno-kulturalnej 

i wystawienniczej w Sopocie poprzez adaptację przestrzeni Opery Leśnej i Muzeum 

Sopotu w celu integracji i wzmocnienia tożsamości lokalnej”, współfinansowanego 

przez Unię Europejską z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach 

Programu Fundusze Europejskie dla Pomorza 2021–2027, Priorytet 6 – Fundusze 

europejskie dla silnego społecznie Pomorza, Działanie 6.10 – Infrastruktura kultury”.

Remont Muzeum Sopotu

Na scenie: Jeremi Jakubowski – wokal, 

Polska Filharmonia Kameralna Sopot 

oraz Norbert Twórczyński – dyrygent.

W programie największe przeboje 

gatunku z najsłynniejszych musicali 

świata.  To  gwarancja  wieczoru 

z muzyką, która rozpala publiczność na 

całym świecie. Czy jesteście gotowi 

tańczyć całą noc jak w „My Fair Lady”? 

Czy poczuć radość i pewność siebie 

przy „I Feel Pretty”? Czy pozwolicie 

muzyce porwać siebie i całą salę?

Jeśli tak, to bilety można kupić online na www.bilety24.pl oraz w Sopockiej Organizacji Turystycznej 

(pl. Zdrojowy 2) oraz w Kasie Opery Leśnej (ul. Moniuszki 12). Posiadacze Karty Sopockiej mają 

oczywiście zniżkę.

wynająć na spotkania okolicznościowe, uroczystości 

rodzinne czy firmowe.

Bilety: 40 zł oraz 150 zł – w tej opcji zawarte jest 

miejsce w loży 10-osobowej wraz z możliwością 

wyboru dwóch koktajli.  Wstęp wszystkich 

Andrzejów jest  bezpłatny.  Liczba miejsc 

ograniczona. Rezerwacje i sprzedaż biletów: 

eventy@bart.sopot.pl oraz tel. 730 320 259.

MUZEUM SOPOTU /

Graf. materiały promocyjne

zabytku datowanego na VIII wiek oraz jak żyli mieszkańcy sopockiego grodziska.

Początek o godz. 17.00, wstęp jest wolny. 
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KOSZYKÓWKA /

Koszykarze Energi Trefla Sopot 23 listopada o godz. 17.30 rozegrają 

ostatni mecz w miesiącu. W ERGO ARENIE żółto-czarni podejmą Kinga 

Szczecin, co oznacza powtórkę finału z 2024 r. Bilety są dostępne na 

stronie internetowej www.sercesopotu.pl. Kasa przy wejściu głównym 

będzie działać od godz. 15.30. Posiadacze Karty Sopockiej mogą kupić 

bilet z 10% zniżką (zakup wyłącznie online).

Na sopockim Hipodromie od października trwa bardzo intensywny 

sezon halowy. Zawody jeździeckie rozgrywane są średnio dwa razy 

w miesiącu i przyciągają rzesze zawodników. Przed nami Ogólnopolskie 

zawody w skokach przez przeszkody. Zapraszamy do kibicowania od 

21 do 23 listopada, wstęp wolny. 

Zawody w skokach będą w randze ogólnopolskiej. Jest to wyższy poziom, niż 

rozgrywane przez większość sezonu halowego zawody regionalne, 

spodziewany jest zatem udział zawodników z całej Polski. Ale jest to też 

wyjątkowa okazja dla zawodników Sopockiego Klubu Jeździeckiego, którzy 

„u siebie” mogą zdobyć punkty do rankingu Polskiego Związku Jeździeckiego. 

Najlepsi freestylowcy świata zawitają do Polski. Już 13 grudnia w ERGO ARENIE w Sopocie odbędzie 

się Wielki Finał Mistrzostw Świata we Freestyle Football (WFFC) – najważniejszego turnieju w tej 

widowiskowej dyscyplinie sportu.

Koszykarski hit 
w ERGO ARENIE

Ogólnopolskie zawody 
w skokach

Mistrzostwa Świata 
we Freestyle Football

ŻEGLARSTWO /

Medalowe zakończenie sezonu 
zawodników SKŻ ERGO Hestia 

Dwa tytuły Mistrzów Świata A-Class 
dla sopockich żeglarzy

Maria Miarczyńska została złotą medalistką Mistrzostw Europy Youth & Junior iQFOiL 2025 w kat. 

U15. Powody do dumy ma również reprezentantka sekcji kite, Karolina Jankowska, która sezon 

zamyka jako multimedalistka. 

Zawodniczka wywalczyła brązowy medal Młodzieżowych Mistrzostw Świata w formule Kite, a ponadto złoty 

medal w kat. U17 i złoty medal w kat. U19. Medale przywiozły również zawodniczki sekcji wingfoil – Blanka 

Jerzełkowska wywalczyła brązowy medal Mistrzostw Świata Wingfoil Youth & Masters w kat. U15. Paulina 

Ziółkowska została złotą medalistką w kategorii Masters. 

Drużyna Mikko Larkasa świetnie rozpoczęła sezon 2024/2025. Sopocki zespół 

pokonał już m.in. WKS Śląska Wrocław, Dziki Warszawa czy Górnik Zamek Książ 

Wałbrzych i walczy o zapewnienie sobie miejsca w lutowym Pucharze Polski. 

Podobne plany ma także King Szczecin. Ekipa z zachodniopomorskiego 

również dobrze weszła w rozgrywki. Na swoim rozkładzie szczecinianie mają 

m.in. zwycięstwo nad Anwilem Włocławek. 

W ostatnich latach obie drużyny spotykały się ze sobą bardzo często. 

W sezonie 2023/2024 Trefl i King dotarły do finału ORLEN Basket Ligi, gdzie 

stoczyły siedmiomeczową batalię, z której ostatecznie zwycięsko wyszli 

sopocianie. Również w ostatnich rozgrywkach żółto-czarni rywalizowali 

z popularnymi Wilkami Morskimi w fazie play-off. Po raz kolejny nasz zespół 

okazał się lepszy, tym razem wygrywając ćwierćfinałową serię 3:1. 

Fot. materiały Energi Trefla Sopot

PIŁKA NOŻNA /

Rewelacyjnie popłynęli żeglarze sopockiego UKS Navigo na mistrzostwach świata katamaranów 

A-Class w Auckland w Nowej Zelandii. Jakub Surowiec po rewelacyjnych wyścigach wywalczył tytuł 

Mistrza Świata w kategorii Open. Bezkonkurencyjny w kategorii Classic okazał się natomiast Jacek 

Noetzel.

Do rywalizacj i  o  tytuł 

Mistrza i Mistrzyni Świata 

staną reprezentanci i rep-

rezentantki  32 krajów, 

którzy wywalczyli awans 

w prestiżowych kwalifikac-

jach kontynentalnych serii 

WFFA Pulse (Afryka, Azja-

Pacyfik, Europa, Ameryka 

Północna i Południowa).

To pierwsza w historii edycja WFFC organizowana w Polsce – i od razu w wyjątkowym miejscu. Sopot, 

znany z gościnności i uzdrowiskowej atmosfery, stanie się centrum światowego freestyle footballu na cały 

tydzień, a ERGO ARENA – największy jak dotąd obiekt goszczący WFFC – zapewni niezapomnianą oprawę 

finałowej rywalizacji.

Wydarzenie organizowane przez Światową Federację Freestyle Football (WFFA) we współpracy z Miastem 

Sopot, MOSiR i Visit Sopot to święto sportu, kultury i kreatywności, które od 2008 roku corocznie gromadzi 

najbardziej utalentowanych zawodników i zawodniczki z całego świata.

Bilety już w sprzedaży na eventim.pl, cena od 29 zł. Zniżka na Kartę Sopocką 15% (na jedną kartę 

maksymalnie 4 bilety).

Jakub Surowiec i Jacek Noetzel

Fot. profil FB UKS Navigo

Jakub Surowiec wywalczył mistrzostwo świata 

w A-Class już po raz trzeci. Do regat PredictWind 

A-Class Catamaran World Championships 

w Auckland przystąpił jako obrońca tytułu 

i znakomicie spisał się w kolejnych wyścigach, 

zajmując w pierwszym 6. miejsce, a następnie 

dziewięciokrotnie stając na podium, z czego 

czterokrotnie na pierwszym miejscu.

Wspaniałą formą popisał się również Jacek 

Noetzel startujący w kategorii Classic. Jacek objął 

prowadzenie już pierwszego dnia regat, 

wygrywając wszystkie wyścigi, a w kolejnych 

dniach zanotował aż 10 zwycięstw. Zapewniło 

HIPODROM /

mu to pierwszą pozycję na podium już w przedostatnim dniu mistrzostw świata A-Class w Nowej Zelandii.

Ogólnopolsk ie  zawody 

w skokach przez przeszkody 

Sopot 2025

21-23 listopada, godz. 8.00-

19.00; wstęp wolny

Hala Pomarańczowa (wejście 

bramą główną od ul. Łokietka 

lub kładką nad Drogą Zieloną) 

Godziny konkursów, listy 

startowe i wyniki na żywo 

można znaleźć na stronie: 

www.livejumping.com
Fot. Aleksandra Ziętak
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Rodzinne spotkania i warsztaty z Mewą Sopocianką przynoszą najmłodszym wiele radości. 
Tym razem na Mamuszki 14 zmierzyli się oni z  wycinaniem halloweenowych dyń.

Kompleksowa przebudowa ul. Goyki przebiega zgodnie z planem. Od 24 listopada, po 
zakończeniu prac przy chodnikach i zieleńcach, ruch odbywać się będzie już w obu kierunkach.

Fot. materiały UMS

Mieszkańcy Sopotu wzięli udział w bezpłatnym szkoleniu na temat bezpieczeństwa 
i sposobów reagowania w sytuacjach kryzysowych. Kolejne  –  już 22 listopada (więcej na s. 3).

FOTOSTORY, CZYLI CO WYDARZYŁO SIĘ W SOPOCIE

Święto Niepodległości w Sopocie

W programie Sopockiego Weekendu Sztuki znalazły się wystawy, spotkania autorskie, 
spacery oraz wizyty w pracowniach, w których można było zajrzeć za kulisy pracy artystów. 

Więcej relacji z sopockich wydarzeń do obejrzenia na stronie www.sopot.pl

Parada rowerzystów, samochodów zabytkowych i aut strażackich, a także widowiskowy 
Polonez Niepodległości i wspólne śpiewanie Mazurka Dąbrowskiego – tak sopocianie 
i goście świętowali wspólnie 107. rocznicę odzyskania przez Polskę Niepodległości.

Fot. Krzysztof Mystkowski/KFP/UMS

Fot. Krzysztof Mystkowski/KFP/UMS

Fot. materiały ZDiZ
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